

2514名考生即将参加高考

恩平共设2个考点88个考场

江门日报讯(记者/周晓莹)为做好今年高考工作安排部署,5月19日下午,恩平市普通高考招生考试安全工作局联席会议召开,分析研判形势,对高考各项工作进行再动员、再部署、再推动,确保今年高考安全平稳顺利进行。

据了解,今年恩平市报名参加夏季高考的考生共有2514人,比去年增加177人。恩平高考考点设在恩平一中和恩平黄冈实验中学,其中,在恩平一中参

加考试的考生有1752人,设61个考场;恩平黄冈实验中学参加考试的考生有762人,设27个考场。

在前期准备工作中,恩平市已完成教育局试卷保密室检查验收工作、考点升级改造工作、监考工作人员选派和培训,并制定了高考工作方案和应急预案。

此外,恩平市教育、卫健、疾控等部门加强疫情监测预警,科学精准落实“乙类乙管”各项防控措施,做好各种突发情

况的应急准备,确保考生“应考尽考”。

会议要求,有关部门以高度的政治责任感全力抓好高考安全各项工作。要多部门协同,从根本上、源头上抑制考试舞弊现象,确保高考公平公正。强化精细化管理和落实查办、强化风险意识、强化风险研判。各有关部门主要负责人要亲自指挥、亲自协调、亲自督查,抓好高考安全管理工作关键环节,全力推进各项工作落地落实。

会议强调,要高标准严要求,做深做细高考各项考务工作。联席会议的各成员单位要始终绷紧安全这根弦,全面实现“平安高考”目标。重点抓好“四个从严”:从严抓好考试组织、从严抓好综合防范、从严抓好应急演练、从严抓好各项保障。要以高度的责任感和使命感,认真履职尽责,集中精力,全力以赴,抓实抓细各项考试组织工作,确保高考安全顺利完成。

恩平举行首届中小学劳动教育成果展示活动

“能工巧匠”现场使出看家本领

5月20日,以“育见劳动美,共建活力城”为主题的恩平市首届中小学劳动教育成果展示活动举行,各学校通过趣味十足的小摊位,展示各自劳动教育成果,彰显侨乡活力。

劳动是新时代学生成长的“必修课”,开展劳动教育是中国特色社会主义教育制度的重要内容,直接影响着社会主义建设者和接班人的劳动精神面貌、劳动价值取向和劳动技能水平。

近年来,恩平市深入开展劳动教育,坚持在突出特色、拓展载体上下功夫,持续开发生动鲜活的劳动教育校本课程、特色课程,积极培养学生劳动素养,不断提升学生劳动实践能力。部分学校还开展劳动教育作为特色教育,取得丰硕成果。

文/图 江门日报记者 张安怡 周晓莹

学生展示真本领 筹到善款2.2万元

现场,记者看到,各校的摊位涵盖了石雕刻、竹编、甜品、布艺工坊、手工编织等多个领域。同学们使出浑身解数“揽客”:有身穿汉服手持绘团扇的“娇俏丽人”;有手法娴熟的“包粽小达人”;有将废品制作成手工艺品的“小魔术师”;有用手画笔画勾勒精美作品的“能工巧匠”。

“天气热了,请您喝杯茶!”炎炎夏日,美食摊位的同学们纷纷使出看家本领,除了特色茶饮,还有药膳、恩平传统小吃,让慕名而来的市民全方位体验恩平劳动教育成果。

“阿姨你好,喜欢这款头绳吗?我们这里可以体验制作哦!”在恩平市年乐学校的“编织小工坊”,该校学生张雅滢、岑依霖等正卖力推销。巨大的汗珠从她们的额头不断落下,但她们仍乐此不疲。只见该校的摊位展出手工项链、编制手袋、手工绒花,还设立了体验项目,市民只需花10元就可以体验手工制作,还可以参与抽奖。恩平市年乐学校相关负责人关素玲表示,参加本次活动的所有展品,都是学生利用劳动课、晚托和在家休息时间制作出来的,没想到这么受欢迎。最终,该校的摊位成功筹得8000多元善款。“这次活动充分激发了学生的奇思妙想。比如,在老师的指导下,一位同学将制作失败的绒花变成了活灵活现的小蜘蛛,成为我们摊位最受好评的展品之一,供不应求。”关素玲说。

据悉,为办好本次中小学劳动教育成果展示活动,5月10-16日,恩平市教育局组织全市61所中小学开展劳动教育周主题教育活动,全市6.6万学生共同参与。全市各校积极开展劳动教育主题班会、开展劳动教育实践项目,激发学生劳动的内生需求和动力,培养和筑牢学生劳动意识,践行以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳益美、以劳创新,促进学生全面发展。

在5月19日开幕的江门市中小学生烹饪大赛中,代表恩平市出战的4所学校都取得了好成绩。其中,横陂镇中心小学、君堂镇大江中心小学获得二等奖,恩平市职业技术教育中心、鳌峰中学获得三等奖。另外,那吉镇中心小学和沙湖镇南平小学于5月21日代表恩平市参加江门市劳动教育成果现场展示活动,带去恩平市特色文化——石雕刻和竹编。

以本次劳动教育成果展示活动为契机,恩平市将继续优化劳动教育课程方案,建立完善的劳动教育课程体系,科学设计课内外劳动实践项目,激发学生劳动的内生需求和动力,培养和筑牢学生劳动意识,践行以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳益美、以劳创新,促进学生全面发展。



各校纷纷展示劳动教育成果。

更多恩平新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn

逾千名学生参加研学实践活动

旅途中学有所思行有所获

5月15-17日,恩平市恩城中心小学(东安校区)、恩城第二中学、沙湖镇中心小学(齐家校区)、大槐镇中心小学(大朗校区)先后开展“学习二十大 奋进新征程”主题研学实践活动,1000多名师生走进冯如故里——牛江镇昌梅村、广东花海欢乐世界,用眼睛观察社会,用心灵感受社会,用思考探究社会。

文/图 江门日报记者 梁晓敏 张安怡 谭锦波

爱国主义教育催人奋进

本次研学实践活动的第一站是牛江镇昌梅村。这里是“中国航空之父”冯如的故里,也是著名侨乡,村中航空文化与华侨文化相交融,人文气息浓郁。在昌梅村的百姓舞台上,师生们庄严肃立,在研学教官的号令下,齐齐举起右拳,面向国旗庄严宣誓。“我面向国旗庄严宣誓,我是共产主义接班人,我热爱祖国,我为中华之崛起而读书,为中华民族伟大复兴而不懈奋斗……”宁静的村庄响起了铿锵誓言,激奋昂扬,直击心灵。热血少年以最郑重的方式,作出最庄严的承诺。“向国旗宣誓时,我内心十分激动,一股自豪感油然而生。”恩城第二中学七年级学生陈柳儒说。

随后,学生们在研学导师的带领下,到冯如纪念馆、冯如故居参观,通过图文、视频介绍和实物展出,了解冯如短暂而光辉的一生,学习冯如的创新精神和爱国主义精神。学生们还来到拉美华侨华人展览馆,了解恩平华侨的侨史,学习恩平籍华侨华人艰苦奋斗的精神,感悟他们的拳拳赤子心、款款报国情。

劳动实践教育传授技能

研学实践活动的第二站来到广东花海欢乐世界。低年级学生在研学导师的带领下,体验研磨豆浆。学生们每6人一组,围坐在石磨周围,分批次放入黄豆、倒入清水,然后顺着同一个方向慢慢推动磨杆。在孩子们的分工合作下,很快,乳白色的豆浆沿着石缝逐渐析出。体验结束后,孩子们还品尝了景区提前煮好的甘甜豆浆,以实践习得“粒粒皆辛苦”的古训。

接着,学生们来到黄豆种植基地。“在大大的花园里面挖呀挖呀挖,种大大的种子开大大的花……”唱着可爱的歌谣,学生们化身劳动小能手,体验种黄豆



学生在冯如纪念馆认真听讲讲解员解说,学习冯如的创新精神和爱国主义精神。

★相关新闻

最美的课堂在路上

恩平市第一中学大槐校区开展研学实践活动

的乐趣。他们用小铁锹在田里挖开一个小洞,小心翼翼地把黄豆放到洞里,再慢慢培土、浇灌。朴实的实践安排使学生们体会到劳动的珍贵。“以后一定要珍惜粮食,不能浪费粮食,这次活动让我体会到农民伯伯的不易,他们是最值得敬佩的人!”同学们纷纷表示。

毒品预防教育带来警醒

师生们走进广东花海欢乐世界内的禁毒教育基地,通过详细的图文介绍和实物模型,了解传统毒品和新型毒品的特点和危害,从而增强识毒、防毒、拒毒意识。“你们看,毒品给个人、社会、国家带来的危害都是巨大的,我们都要坚决对毒品说‘不’!”基地里,恩城二中教师梁小贤在展板前与学生一同学习禁毒教育知识。

多彩活动帮助放松身心

广东花海欢乐世界里还有动物园以及数十种机动游戏,学生们在园内与各种可爱的动物亲密接触,在机动游戏中释放压力,园内尖叫声、欢笑声此起彼伏。在花海剧场,学生们还观看了精彩的特技演出,雷鸣般的欢呼声和掌声,充分展示出他们对本次研学实践活动的喜悦。

行在脚下,学在实践。学生们在研学过程中陶冶情操、增长知识,全面提高综合素质。“研学旅行也是学生学习与成长的途径,看到学生们在旅途中学有所思、行有所获,我们也感到很高兴。”一位参加活动的老师欣慰地说。

江门日报讯(文/图 记者/梁晓敏 谭锦波)为了传承优秀传统文化,弘扬爱国主义精神,进一步提高学生“珍爱生命,远离毒品”意识,树立绿色健康无毒的生活理念,5月18日,恩平市第一中学大槐校区全体师生走出校门,走进恩平市博物馆、图书馆、禁毒教育基地和广东花海欢乐世界,开展“学习二十大 奋进新征程”主题研学实践活动。

恩平市博物馆、图书馆位于恩平鳌峰山省级森林公园东门入口旁。不少学生都是首次到这里参观。看到高颜值的立体式建筑,大家不禁啧啧称奇。恩平市博物馆主要有“古邑恩州”和“红色恩州”两个展馆。其中,“古邑恩州”有恩平历史人文和优秀传统文化的介绍,还有梁健栋、曾粤等恩平名人的铜像及简介,集中展示恩平1000多年的历史。“红色恩州”分为五个部分,分别介绍恩平各个历史时期涌现出的为党和国家发展作出重要贡献的人物,以及重要历史事件。学生们在博物馆内感受“穿越千年的美”,学习革命先辈为国捐躯的无私奉献精神。恩平市图书馆与博物馆相邻,“刷脸”进馆后,一股浓郁的书香气息扑面而来。学生们进入这个现代化的图书世界后,迫不及待来到书架前,翻

阅自己感兴趣的图书,朝气蓬勃的脸上满是求知若渴的神情。

随后,师生们来到恩平市禁毒教育基地,这是一间现代化全体验式的禁毒科普体验馆,配备高科技禁毒教育互动设施,是恩平开展青少年禁毒普法教育的重要载体。自2021年面向全社会开放后,该基地迅速成为恩平的“网红打卡点”。学生们在基地工作人员的指引下,尝试各种VR体验,例如通过拍照生成吸毒“三年后”“五年后”“八年后”的面部模样,直观感受吸毒对人体产生的巨大危害。恩平一中七年级学生陈玉欣体验了VR“毒驾”后有亲身体会:“一开始没什么异常,后来觉得一阵强烈的眩晕,眼前一片白雾,太可怕了!”摘下VR眼镜后,陈玉欣更加坚定了“珍爱生命,拒绝毒品”的信念。

当天下午,师生们到达此行的第三站——广东花海欢乐世界。园内有绵延约三公里的仿古长城,一场爱国主义教育在此开展。面向国旗,师生们举起紧握的右拳,庄严宣誓:“我是共产主义接班人,我热爱祖国,为中华之崛起而读书,为中华民族伟大复兴而不懈奋斗!”铮铮誓言,字字铿锵,追梦少年们满怀一腔热血,肩负国家希望和责任,以披荆斩棘的决心建功新时代。

广东花海欢乐世界内还有四季时花观赏、萌宠乐园、机动游戏等,学生们与萌宠近距离接触,观赏惊险刺激的杂技表演,在机动游戏中释放压力。园内笑声不断,青春的气息溢满园区。

生活即教育,最美的课堂在路上。学生们走出教室,在研学旅行中有所学、有所思,在放松身心的同时拓宽视野、丰富知识、涵养品格。



学生在广东花海欢乐世界里畅玩机动游戏,放松身心。



在恩平市禁毒教育基地,学生体验VR“毒驾”。

呵护未成年人 从安全教育开始



中共江门市委宣传部 江门日报社制作